Autoprotolyse des Wassers

H2O
+
H2O

    H3O+   +   OH-









Anzahl der Ionen ist gleich!
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 PH = 7
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H3O+  Ionen
     pH = 2
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OH- Ionen

Ionenprodukt des Wassers

pH = 4     c (H3O+) = 10-4​ 
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c (OH-) = 10-10​ 
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pH = 13   c (H3O+) = 10-13 
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c c (OH-) = 10-1 
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muss immer insgesamt 14 ergeben!

1. Zu Wasser wird Salzsäure gegeben, dadurch erhält man eine Konzentration von H3O+ -     

    Ionen, die bei 0,01 
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 liegt. Wie hoch ist der pH-Wert?



0,01 = 10-02

   pH Wert 2
2. c(OH-) = 0,025 
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  Wie hoch ist der pH-Wert?

log 0,025 = 10-2,6

    c(OH-) = 10-2,6
daraus resultiert = c (H3O+) = 1011,4 = pH Wert von 11,4
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